

染腸出血桿菌須呈報

香港文匯報訊（記者 文森）有鑑於德國爆發腸道出血性大腸桿菌疫情，特區政府昨日正式刊憲：即日起，「產志賀毒素大腸桿菌感染」列為法定須呈報的傳染病。今次修訂涵蓋其他引致「產志賀毒素大腸桿菌感染」的病菌株，包括最近引致德國爆發腸道出血性大腸桿菌感染的「O104：H4病菌株」。衛生防護中心已發信給全港醫生，通知他們有關法例修訂及懷疑病例的呈報準則。

伊院4嬰染輪狀病毒

香港文匯報訊（記者 文森）伊利沙伯醫院一個兒科嬰兒病房爆發輪狀病毒。該病房4名17天至2個月大的嬰兒（1男3女），自本月2日起，先後出現腹瀉徵狀。經測試後，4名嬰兒對輪狀病毒呈陽性反應，現正接受隔離治療，情況穩定。院方已加強預防感染措施，緊密監察病房病人健康情況，並已經把有關個案呈報醫院管理局總辦事處，以及衛生防護中心跟進。

瑪麗微創手術中心防火演習

■瑪麗護士人員演練終止手術，將病人移至手推床，以便送往安全的地方。
香港文匯報 實習記者 劉初進 攝

香港文匯報訊（實習記者 劉初進）醫院手術室一旦發生火警，情況將會異常危急。為提升手術室內醫護人員的防火意識，瑪麗醫院微創手術中心昨日舉行首次防火演習，模擬K座發生火警：手術室內3名醫生及2名護士，需要即時終止手術。他們確定病人臨床情況穩定後，便盡快把病人送往安全地方。最後，參與人員花5分鐘順利完成演習。瑪麗醫院部門運作經理黃婉慧表示，處理手術室火警有2個難處：一、手術室內氧氣及易燃物品較多，須慎防火警蔓延；二、醫生須快速、小心把手術中正使用的輔助儀器移到安全位置，並須確保病人安全。

公務員職位空缺
海事處

海事主任

薪資：總薪級表第29點（每月港幣40,515元）至總薪級表第44點（每月港幣74,675元）[請參閱註(1)]

入職條件：申請人必須具備以下資歷：(a)持有香港海事處簽發的一級（甲板高級船員）（商船船長）合格證書，或同等資歷；(b)具備最少一年擔任遠洋船大副或更高職位的經驗；以及(c)在香港中學會考中國語文科和英國語文科成績達第2等級或以上，或同等學歷。[請參閱註(2)至(4)]

- (1) 視乎當時的情況，具有較多經驗的人士，可能因為具備超出最低規定的有關工作經驗而獲給予額外增薪點；
- (2) 未有取得香港中學會考中國語文科及格成績或同等學歷但符合其他入職條件的人士，亦可提出申請，惟須在二零一一年八月或十一月舉行的政府中文科考試取得及格成績，方可獲考慮錄用；
- (3) 政府在聘任公務員時，過往香港中學會考中國語文科和英國語文科（課程乙）C級與E級的成績，在行政上會分別視為等同2007年或之後香港中學會考中國語文科和英國語文科第3等級與第2等級的成績；
- (4) 經驗年數及語文能力現時未符上文(b)及(c)段的規定，但現正致力累積所需經驗年數及達至所需語文能力水平的人士也可申請；申請人如獲錄用，必須獲聘時在經驗年數及語文能力方面均符合要求才獲聘任；
- (5) 持有本港以外學府/非香港考試及評核局頒授的學歷人士，也可提出申請，惟須附上修業成績副本和證書副本，以便政府評核學歷；以及
- (6) 為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，所有公務員職位的招聘，均會包括《基本法》知識的評核。申請人在基本法測試（學位專業程度職系）的表現，會用作評核其整體表現的其中一個考慮因素，但不會影響其申請公務員職位的資格。原則上，申請人的學歷、經驗和才能仍然是考慮其是否適合被聘用的主要因素。

職責：海事主任的主要職責是(a)管製和調控海上交通、管理本地船隻、管理公眾貨物裝卸區和跨境渡輪碼頭、協調搜救行動；(b)主持船長合格證明書考試；(c)管理政府船隊運作、監督海事分處的工作；(d)進行港口策劃及發展工作；(e)為相關受訓人員制訂培訓課程；(f)對付海上污染；以及(g)提供海港繫泊服務和海圖製作服務等。

（註：或須(i)輪班當值、上班候命工作及執行緊急現場職務；以及(ii)在本港或海外受訓。)

聘用條款：獲取錄的申請人通常會按公務員試用條款受聘三年。通過試用關限後，或可獲考慮按當時適用的長期聘用條款聘用。

申請手續：申請表格[G.F. 340 (1/2011修訂版)]可向民政事務總署各區民政事務處諮詢服務中心或勞工處就業科各就業中心索取。該表格也可從公務員事務局互聯網站(<http://www.csb.gov.hk>)下載。已填妥的申請書，連同學歷/專業資格的證書副本、成績單副本及工作證明，須於截止申請日期或之前送交下述查詢地址。申請人亦可透過公務員事務局互聯網站(<http://www.csb.gov.hk>)作網上申請。申請人如在網上遞交申請，必須於**截止申請日期後的一星期內**把學歷/專業資格的證書副本、成績單副本及工作證明送交下述查詢地址，及在信封面和文件副本上註明網上申請編號。申請人如獲選參加面試，通常會在截止申請日期後約六至八個星期內接到通知。如申請人未獲邀參加面試，則可視作經已落選。有關上述空缺的資料，可按該項職位所列電話查詢。

地址及查詢電話：香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓海事處聘任組（電話：2852 4389）

截止申請日期：2011年6月24日

附註：

- (a) 非香港特別行政區永久性居民亦可應徵，但只會在沒有合適及合資格而又是永久性居民的人選的情況下，才會獲得聘用。
- (b) 作為提供平等就業機會的僱主，政府致力消除在就業方面的歧視。所有符合基本入職條件的人士，不論其殘疾、性別、婚姻狀況、懷孕、年齡、家庭崗位、性傾向和種族，均可申請本欄內的職位。
- (c) 公務員職位是公務員編制內的職位。應徵者如獲聘用，將按公務員聘用條款和服務條件聘用，並成為公務員。
- (d) 入職薪酬、聘用條款及服務條件，應以獲聘時之規定為準。
- (e) 頂薪點的資料只供參考，該項資料日後或會作出更改。
- (f) 附帶福利包括有薪假期、醫療及牙科診療。在適當情況下，公務員更可獲得房屋資助。
- (g) 如果符合訂明入職條件的應徵者人數眾多，招聘部門可以訂立篩選準則，甄選條件較佳的應徵者，以便進一步處理。在此情況下，只有獲篩選的應徵者會獲邀參加招聘考試/面試。
- (h) 政府的政策，是盡可能安排殘疾人士擔任適合的職位。殘疾人士申請職位，如其符合入職條件，毋須再經篩選，便會獲邀參加面試/筆試。
- (i) 持有本港以外學府/非香港考試及評核局頒授的學歷人士亦可申請，惟其學歷必須經過評審以確定是否與職位所要求的本地學歷水平相若。有關申請人須郵寄修業證明副本及證書副本到上述查詢地址。
- (j) 本欄內的公務員職位空缺資料，也可於互聯網上的香港政府一站通內閱覽，網址如下：<http://www.gov.hk>。
- (k) 在臨近截止申請日期，接受網上申請的伺服器可能因為需要處理大量申請而非常繁忙。申請人應盡早遞交申請，以確保在限期前成功於網上完成申請程序。

藥廠稱法產品DIDP遠低危險水平 終屈服回收產品

「安滅菌」再爆含塑毒 英製超標9倍

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧）葛蘭素史

克藥廠堅稱，法國製抗生素「安滅菌」藥水用粉劑，其所含塑化劑「鄰苯二甲酸二異癸酯」(DIDP)，遠低於危險水平，一度拒絕按衛生署指令進行回收。正當事件尚未平息之際，該藥廠英國製的「安滅菌」，昨日亦被驗出含有DIDP及「鄰苯二甲酸二異壬酯」(DINP)，最高超標9倍，再被當局指收回。醫管局則表示，公立醫院約有數百人服用該款英國製藥物，已通知所有公立醫院以及門診診所，即時停止配發有關藥物。食物及衛生局昨日表明，若藥廠堅拒回收，當局

會運用權力，吊銷其藥物註冊。



■回收葛蘭素史克「Augmentin」藥水用粉劑457mg/5ml。

一度拒當局回收令

藥廠昨午改變初衷，宣布跟隨指令回收「安滅菌」。藥廠發言人表示，正與衛生署緊密聯繫，商討回收方法、時間等詳細安排，但未能提供有關流市面的問題抗生素數量資料。發言人又指，藥廠與當局對DIDP含量的標準仍然不一致，並會繼續就此與當局磋商。

葛蘭素史克法國製「安滅菌」，較早前被驗出含有百萬分之18的DIDP，含量為歐洲上限兩倍。衛生署周四已指令藥廠，7日內須完成藥物回收行動。但藥廠未有按指令即時進行回收，更發表聲明指，衛生署測試中驗出的DIDP含量，遠低於歐美官方制定的危險水平，故繼續支持醫生和醫務人員處方此藥，更稱須就回收尋求專業意見，始決定下一步行動。

醫局改配同類藥物

衛生署昨晚再公布，該藥廠英國製的「安滅菌」樣本，被驗出含有百萬分之88的DIDP，含量為歐洲上限9倍，並同時含有百萬分之1.4的DINP。另外，法國製「安滅菌」另一批樣本，亦被驗出含有百萬分之75的DIDP，含量為歐洲上限7倍。因應

有關化驗結果，醫管局轄下公立醫院繼續停用法國製「安滅菌」後，昨日再宣布停用英國製「安滅菌」。醫管局會為病人配發其他供應商提供的同類藥物，確保病人服務不受影響。

不遵令可取消註冊

食物及衛生局局長周一嶽昨日表明，假如藥廠有任何爭議，或不遵從回收指令，當局可循法例途徑研究吊銷其藥物註冊牌照。該局副局長梁卓偉補充，當局除了可以引用法例強制要求藥物下架外，亦會尋求律政司意見，研究是否需要提出起訴。

另外，就有香港出售的即食麵塑化劑含量懷疑超標，梁卓偉表示，食物安全中心會先抽驗較高風險的食品，如發現有問題，會要求有關食品全面下架。周一嶽則指，當局每日抽驗較高風險的藥物及食物，在過去數百個抽驗樣本中，約7%至8%樣本被驗出含塑化劑，大部分來自台灣。而當局抽驗市面的運動飲品，則未有再發現大問題。他預料，塑化劑風險會持續一段時間。但他強調，現時對食物及藥物的監管相當充足，台灣方面亦能迅速通報有關問題食品資料，有助本港跟進。

青蘋果綠茶芒果沙冰含毒停售

「自然美」營養食品亦受污染

另外，中心昨日接獲台灣有關當局通知，6款疑受DEHP污染、聲稱具營養食品曾分銷到本港，中心已即時聯絡產品進口商「自然美生物科技（香港）股份有限公司」，指令該公司停售有關產品，市民應暫停食用。據悉，進口商只透過其中環門部——「Natural Beauty Mix」售賣有關食品，而該零售點已於去年9月結業，該進口商其後未再在本港出售相關產品。

教局下月辦國際教育論壇博覽



■陳嘉琪(左)指教育局將於7月中舉辦大型「國際教育論壇與博覽」，有60個海外、內地及本地教育機構參展，讓學生了解不同升學出路。右為教育局首席助理秘書長黃佩玲。

香港文匯報記者馮淑環 攝

陳維安：教材分拆失敗即招標

香港文匯報訊（記者 歐陽子鑑）教育局副局長陳維安昨日現身首辦facebook專頁「上亞厘畢道」的網上直播答問環節「時事Q&A」，就課本教材分拆定價政策與網民對話45分鐘。他表示，由他領導的工作小組在未來6個月會研究教科書招標的具體細節，如分拆最終失敗會即時進行招標。

工作小組半年內研招標細節

陳維安於昨晚7時出席網上直播的「時事Q&A」，回答了網民約20個留言發問。不少網民均關注當局如何有效調低書價，另若最終教材分

拆失敗，當局有何「後着」。陳維安表示，剛成立由他領導的工作小組，會在未來6個月研究招標的具體細節及可行方案，如書商仍拒絕分拆，當局會即時招標，引入更多供應商，長遠而言以電子教材取代課本。

有網民指，若局方進行中央招標，擔心令所有學校都使用官方的教材，又或教材只「隱惡揚善」，同時扼殺書商發展。陳維安表示，政府參與出版是由於現時的教科書市場出現扭曲，此外，教育局一直擔當審書的把關角色，市面上的課本仍十分多元化，相信即使未來招標，亦不會改變市場生態。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育，培養學生品德，提升國民質素。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

香港文匯報訊（記者 歐陽子鑑）德育及國民教育科最快明年於全港中小學推行，一項調查顯示，近半市民對此表示支持，認為有助培養學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育，培養學生品德，提升國民質素。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行更多公眾諮詢會，了解家長及學生對新課程的意見。

民主黨於上月以電話隨機抽樣形式訪問了738名市民。調查顯示，49.6%受訪者對明年起推行德育及國民教育科表示支持，近30%認為可培養中小學生的國民身份認同感及愛國情感，並可藉以教導公民及人權教育。此外，分別有約2成人認為新科目可提升品德及國民質素，以及認識國家成就。

至於反對明年推行該科者佔45.8%，原因包括擔心國民教育科的內容與通識科或其他學科重疊，或增加學生壓力等。民主黨建議教育局應舉行